| MATHEMATIK-WETTBEWERB 1976/77 DES LANDES HESSEN

3.RUNDE |
LOSUNGEN DER AUFGABEN DER GRUPPE A
1. a) 3 1 Punkt
4 1 Punkt
b) 0! 19 29 3, 4’ 5, 6, 7 2 Punkte
e) (3/3), (1/3) , ( 3/8), (1/8), (2/4), (6/4) 2 Punkte
6 Punkte
2. a) {( =2/0), (-1/3), (0/8), (1/3), ( 2/0)] 1 Punkt
b) 1Y 1 Punkt
X b 4
A
|2 x 1 4 x a
c) x=4 -y 1 X 2 Punkte
d) y = x° - 4 2 Punkte
6 Punkte
30 8) x=2und y =2 1 Punkt
= ——tee @ N fiir x £ 2 1 Punkt
X -1
b) keine Lsung % 1 Punkt
denn falls L1 3=1
x N
taE
falls L 1 >3 >
X
falls §>1==a-i 1 R
c) x=2undy=4 1 Punkt
y = 2% (x = 1) nur Teiler von x fir
x - 1 X = 2 1 Punkt
6 Punkte
4, a) x =1 y=2 1 Punkt
P)u=3 v=5 w=10 2 Punkte
( zwei richtige Belegungen - 1 Pkt.)
¢) 2ZeB.:
PIQJRI S|T
271181218 |16 1 Punkt
54 |136124(16 132 1 Punkt
GesetzmdBigkeit : Vielfache der Besetzungszahlen
16 3 8 ; 12 ; 18 ; 27 ; 1 Punkt

6 Punkte
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C
5e a) /l\ -1 Punkt
— S - \
A ? E
D =
Viereck ADEC ist _ein Rhombus weil 1(AC) = 1(CE) =
1(AD) = (TE') nach Spiegelungseigenschaft.¢ 1 Punkt

b)

Dreieck AFD ist gleichseitig weil
1. 1(AD) = l(]d')F) nach Spiegelung [~
2. << ADH = 30 ( ARIICE; Stufenwinkel)
3.<§: ADF = 1 Punkt

c)

0,5 Punkte
Viereck AFGC ist ein ngdrat 0,5 Punkte
welils &
1e 4 FAC = 90
2. 1(AF) = 1(ED) ( nach b. )
und 1(AF) = 1(AC) ( nach a.)
AAFC glelchschenkslg, rechtwinklig mit
&£ AFC =< FCA =
0O APGC ist Quadrat wegen Spiegelungseigenschaft 1 Punkt
6 Punkte
6. a) 123145 |6
gle|rir |r |g
riglelsg |r |r
rlgirleg ilr lg
riririg ls |g
4 Schaltphasen, je Schaltphase 1 Pkt, 4 Punkte
b) nach
| a]B|cC
A I15 5
B 51~
¢ |15]5 1 Punkt
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6. c) 900 Autos 1 Punkt
6 Punkte
Te E.) ZeDetl —-I _ 1 Punkt
b) z.B.: E ab 2 Figuren
je 1 Pkt.
i | _‘ 4 Punkte
L] I T

.S

c) Die beiden Korper miissen an 2 Quadraten
zugsammenstobens:
Ze B.2

_ 1 Punkt
—‘ 6 Punkte
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LOSUNGEN DER AUFGABEN DER GRUFPE B 3. RUNDE
1, a) {~-1} 1,5 Punkte
b){ 1,5 Punkte
C) {-2, -1, 0’ 1’ oo.} 1’5 P]mkte
d) wenn a £ Db 3 I =11} 1 Punkt
wenn a = b ¢ A 0,5 Punkte
6 5 5 6 Punkte
2. a) wlet) =50° ;3 w(B) =170 ; w(}f) =60 1,5 Punkte
b) 4 Dreiecke 1,5 Punkte
e) +20° ; =10° ; + 95° 3 Punkte
( jeweils 1 Punkt ; ohne Angabe des Drehsinns
jeweils 0,5 Punkte )
6 Punkte
3. a) 32 Zthne 2 Punkte
b) 90° 2 Punkte
¢c) 16 Zdhne 2 Punkte
6 Punkte
4, a) x = 2 1 Punkt
b) y =1 1 Punkt
c) X 1 f 2 I 3 4 ! see 2 P‘[]I]_kte
vyl alslelrl ...
d) xy 2 5,8 11 2 Punkte
y| 16 12] 8 | 4|
_ 6 Punkte
5. 2) Te 9 1 Punkt
~ 2 20 1 Punkt
v) | ={-13‘ 1,5 Punkte
c) (842) 415 =13 1,5 Punkte
6 Punkte
7. a) 20 Méglichkeiten 2 Punkte
b) 3 rote, 2 schwarze, 1 weile Kugel 2 Punkte
¢) 1s 2r 3s 4r 5r 6w 1 Punkt
18 2s 3r 4r 5r 6w 1 Punkt
6 Punkte
6. a) Zeichpung 1 Punkt
49 cm 1 Punkt
b) Achse g 1 Punkt
Achse N 1 Punkt
c) Zeichgung 1 Punkt

€ Punkte
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Lisungen der Aufgabengruppe C Bewertungen
1. a) 45 om® 2  Punkte
v) (1) 36 om? 2  Punkte
(2) 45 ca® 2 Punkte
6  Punkte
2. a) 28 Tage 2 Punkte
b) 14 Planierraupen 2 Punkte
c) 28 Tage + 12 Tage = 40 Tage
(1) (1) 2 _ Punkte
6  Punkte
3. A 4:4 1.2 1 1 Punkt
B 8:0 4 0 0 1  Punkt
¢c 1:7 013 2 Punkte
D 2:6 g .2 & 1 Punkt
E 51:3 21 1 1__ Punkt
6 Punkie
4. a) L ={4} 1 Punkt
b) L"'{E_.'é_ﬁtﬁl'_":j 1,5 Punkte
€ 69 63
c) L={-3§ 1 Punkt
a) L={4% 1  Punkt
e) L=fees 11 Q0 13
63) @ (03 1,5 Punkte
6 _ Punkte
5. a) Verschiebung 1,5 Punkte
b) Drehung 1,5 Punkte
c) Schraf fur (0,5 Pkt.) 1 Punkt
% der Fliche des Dreilecks ABC (0,5 Pkt.)
a) (1) richtige Markierung des Drehzentrums (A™) 2 punkte
(2) MaB des Drehwinkels: 90° (AL 6 Punkte
6, a) 90 km/h Punkte
: h) 315 Minuten f’un.lc'te
c) 160 Minuten + 120 Minuten = 280 Minuten
: (1) (1) 2 __ Punkte
6 Punkte
T. a) A, weil A (234,- IM) B (242,- M) 1,5 Punkte
b) B, weil A (342,- IM) B (326,- IM) 1,5 Punkte
e) 150 km 1,5 Punkte
a) 250 km 1.3 Punkte

6 Punkte
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